

广东众生药业股份有限公司投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 一对一沟通 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	1、深圳市裕晋投资有限公司 石宁 2、深圳市裕晋投资有限公司 吴柠彬
时间	2017年2月24日 9:30~10:30
地点	广东众生药业股份有限公司会议室
上市公司接待人员	1、董事、副总经理、董事会秘书 周雪莉 2、证券部经理 李素贤
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1、公司药品进入新版医保目录的情况？</p> <p>答：公司核心产品复方血栓通胶囊、脑栓通胶囊一直属于医保目录产品，本次也继续入选新版医保目录。另外，公司眼科核心产品“盐酸氮卓斯汀滴眼液”新进医保目录。眼科是公司“十三五”规划的核心板块，而“盐酸氮卓斯汀滴眼液”是眼科板块的核心产品，盐酸氮卓斯汀滴眼液本次入选新版医保目录，对公司眼科板块业务将产生积极影响。</p> <p>2、公司“十三五”规划具体的眼科布局？</p> <p>答：根据公司“十三五”战略规划，公司未来的战略定</p>

位将以全眼科领域为核心业务板块贯穿整个大健康范畴，构建围绕以眼科生态为核心业务板块的“一体两翼”业务格局（医药+医疗+健康管理），建立眼科专业队伍，深度服务眼科医生和患者，构建眼科健康的产业生态圈。眼科是公司的核心业务板块，目前公司已经获批的产品有十二个，处于临床研究和生产注册的产品有十个，共同构成了覆盖眼科的全品类产品群。公司将继续通过现有产品拓展市场，并通过产业并购、合作代理等方式，引进高端产品的同时公司将积极进入眼科医疗服务领域和健康管理领域。

去年公司参股设立广州糖网医疗科技有限公司，以专业为主导、以创新为核心、以产业为后盾的医疗+互联网模式，积极响应国家医疗资源下沉和分级诊疗的政策，在国内率先实现以工业为背景的糖尿病并发症管理，是公司建设糖尿病并发症管理平台方面的重要举措。公司新近投资设立全资子公司广东前景眼科投资管理有限公司，以眼科CSO平台为基础，完善公司在眼科领域的战略布局，在眼科药物领域、眼科医疗器械领域、眼科医疗服务市场以及眼科健康管理领域进行卡位，发掘眼科医药、医疗、健康领域的投资机会，整合内外部资源，打造眼科全生态圈，进一步扩大公司的业务领域，强化公司未来业务的成长性，增强公司的整体实力和市场竞争优势，建立眼科领域行业位势。

3、公司复方血栓通胶囊的临床应用如何？

答：公司复方血栓通胶囊有两个适应症，分别为用于血瘀兼气阴两虚证的视网膜静脉阻塞，以及用于血瘀兼气阴两虚的稳定性劳累型心绞痛。目前针对增加缺血性中风（脑梗死）血瘀兼气阴两虚证适应症的临床试验已经获得批准，取得《药物临床试验批件》。针对糖网的临床申请也在进展之中。

4、公司眼科主打产品有哪些？

答：公司已获得十二个眼科产品的生产批文，处于临床

研究和生产注册的产品有十个，已经形成了覆盖眼科的全品类产品群。新进 2017 年版医保目录的首仿品种盐酸氮卓斯汀滴眼液是抗过敏产品，适应症为季节性过敏性结膜炎症状的治疗和预防，是国内仅有的 2 种“斯汀类”滴眼液之一，目前已经占据市场份额前列。普拉洛芬滴眼液如期上市，并按计划稳步拓展市场。公司技术引进的复方氯化钠滴眼液、萘敏维滴眼液、复方门冬维甘滴眼液，构成了一个治疗视疲劳和干眼症的滴眼液产品组合，用于用眼过度、眼部疲劳所引起的眼部疾病。同时，公司地夸磷索钠滴眼液及原料、盐酸莫西沙星滴眼液及原料均已获得药物临床试验批件。公司将继续丰富公司眼科产品线，并发挥在眼科领域的市场资源优势，打造公司眼科领域品牌创新企业形象。

5、能具体介绍一下关于糖网筛查方面的工作吗？

答：2016 年公司参股设立广州糖网医疗科技有限公司，以专业为主导、以创新为核心、以产业为后盾的医疗+互联网模式，积极响应国家医疗资源下沉和分级诊疗的政策，在国内率先实现以工业为背景的糖尿病并发症管理，是公司建设糖尿病并发症管理平台方面的重要举措。

公司一直致力于为眼科患者提供完整的眼科诊疗生态圈，从诊断、治疗、随访等多个角度为患者提供全方位的服务，经过多年的积累，公司已具备了专业的眼科服务能力，目前设计建设的糖网筛查平台拥有全球领先的高速眼底图片自动分析系统和眼科远程阅片系统，将利用互联网的工具，实现糖尿病患者的眼底远程筛查，为不同地域患者提供便捷、优质的糖网筛查诊断服务。是公司在健康管理领域的切入点。

6、仿制药一致性评价公司如何应对？

答：公司在仿制药一致性评价提出之初，就开始对国家产业政策进行深入的前瞻性研究，对公司品种进行初步筛选，进行相应的仿制药一致性评价研究工作布局。公司将积极推

进并加快仿制药一致性评价工作，以获得相应的市场先机。

7、公司与药明康德的具体合作模式？

答：公司与药明康德形成战略合作，共同组成项目委员会和项目团队，基于公司选定领域进行合作开发，已经陆续开展了主要涉及肿瘤、非酒精性脂肪性肝炎、心脑血管、流感、肿瘤免疫治疗等合作项目。目前公司已与药明康德签订了10个研发合作项目，已获得CFDA受理的临床试验注册申请有3个，分别是治疗非酒精性脂肪性肝炎（NASH）的一类创新药 ZSP1601 原料及片、治疗小细胞肺癌等恶性肿瘤的一类创新药 ZSP1602 原料及胶囊和治疗特发性肺纤维化及恶性肿瘤的一类创新药 ZSP1603 原料及胶囊。公司将继续与药明康德陆续开展更多的研发合作项目，进一步推动公司“十三五”战略规划的实施，加快公司创新转型。

8、看到公司最近获得广东省科技一等奖，请介绍一下公司在研发创新方面情况

答：是的，公司的“中药大品种复方血栓通胶囊基于多学科核心关键技术的研究及推广应用”获得2016年度广东省科学技术奖一等奖。该奖项的获得是对公司坚持自主研发、坚持科技创新的成绩肯定，是公司创新发展战略的稳步实施。

研发创新是公司发展的基石和战略方向。公司围绕“眼科、肿瘤、心脑血管、呼吸系统疾病、消化系统疾病、糖尿病及老年性退行性病变”等核心治疗领域，每年提取销售收入的5%以上持续投入研发，建立并逐渐完善创新研发平台，不断开发具有自主知识产权的新产品，全面提高公司的核心竞争能力。通过长期创新活动实践，公司形成了“自主创新”和“产学研合作”相结合的创新研发模式。一是针对已上市品种的二次开发，开展已上市产品的再评价、增加临床适应症、工艺改进、质量标准的提升、专利的申请工作等等；二是仿制药的研究，公司目前在研的19个3类、4类项目正在

积极有序推进；三是近几年公司持续加大研发投入力度，与专业 CRO 公司达成战略合作，为公司未来发展打下基础。目前公司已与药明康德签订了 10 个研发合作项目，并有 3 个创新药已经完成临床前研究，获得国家食品药品监督管理总局临床研究注册申请受理，分别是治疗非酒精性脂肪肝炎（NASH）的一类创新药 ZSP1601 原料及片、治疗小细胞肺癌等恶性肿瘤的一类创新药 ZSP1602 原料及胶囊和治疗特发性肺纤维化及恶性肿瘤的一类创新药 ZSP1603 原料及胶囊。

“有创新才有价值”是公司一直坚持的文化理念之一，创新发展也是公司重要的战略路径，公司将一如既往加强研发的科技创新，持续创新发展。

9、公司并购基金运作情况？

答：并购基金的设立是服务于“十三五”战略，围绕公司的战略目标，筛选标的，并与上市公司配合进行项目的锁定、运营，支持公司“十三五”战略的推进落实。

10、公司未来在哪些方向进行优先投资？

答：公司的并购主要基于公司的战略和业务布局，围绕战略在医药研发、医药产业链以及医疗服务、健康管理方面进行外延拓展。符合公司战略方向的企业、产品，有利于提升公司健康服务能力和市场地位，都是公司并购的潜在标的。

11、公司实际控制人不在公司任职出于怎样的考虑？

答：国家印发的《“健康中国 2030”规划纲要》已经明确“共建共享、全民健康”是建设健康中国的战略主题，围绕这一战略主题，到 2030 年要实现五大战略目标。其中健康服务能力大幅提升，健康服务业总规模 2030 年达 16 万亿元；健康产业规模显著扩大，建立体系完整、结构优化的健康产业体系，形成一批具有较强创新能力和国际竞争力的大型企业，成为国民经济支柱性产业等目标的达成，将为健康医疗领域带来更多的产业机会。

	<p>公司“十三五”战略规划已经明确，公司布局深耕现有制药领域外，将积极拓展医疗服务、健康管理和健康服务领域，公司“十三五”期末将转型为健康产业集团。</p> <p>为此，公司控股股东、实际控制人张绍日先生将站在更为宏观的层面，基于“健康中国 2030”规划目标，去寻找更多的产业机会并引领公司向健康医疗产业深度拓展，而将上市公司既定的战略和规划交给年轻团队去推进实施，打造众生药业更年轻、更专业、更富有激情的团队，带领众生药业稳健进取发展。</p> <p>新一届董事会候选人，年轻、专业，具有国际视野，对众生药业十三五战略规划的实施更有助益。本次年届六十的两位董事和一位监事一并任期届满不再续任，亦是实际控制人基于“健康中国 2030”规划目标和众生药业战略目标打造上市公司年轻化、专业化团队的要求。</p>
附件清单	无
日期	2017年2月24日